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Ca urmare a articolului publicat astăzi in cotidianul dumneavoastră în care se 

regăsesc și aspecte care fac obiectul solicitării de informații transmisă instituției noastre, 

pentru corecta informare a opiniei publice vă comunicăm următoarele: 

 

Conform Dicționarului Explicativ al Limbii Române, semnificația verbului „descinde” 

se referă la „a se deplasa, a sosi la fața locului în vederea unei investigații sau a unei 

percheziții”. În consecință, titlul din publicația dumneavoastră „DNA a descins la IGSU…”, 

precum și exprimarea „în primele zile ale lunii noiembrie 2022, procurorii DNA au ridicat 

de la IGSU documentele..” nu reflectă realitatea și prezintă un neadevăr menit să 

distorsioneze într-un fel sau altul situația de fapt. Realitatea este că NU s-a descins la IGSU și 

procurorii NU au ridicat documente de la IGSU la începutul lunii noiembrie, instituția în 

cauză solicitând prin corespondență documente IGSU, răspuns care a fost transmis prin 

adresa înregistrată în data 09.11.2022. 

 

În cadrul articolului la care facem referire, chiar autorii prezintă informații 

contradictorii referitoare la costurile de întreținere ale Autospecialelor pentru tratamente 

hiperbarice și oxigenoterapie. Mai întâi se face referire la faptul că „20.000 de euro pe lună 

costă doar revizia barocamerelor nefolosite”, informație urmată de textul „IGSU plătește 

anual pentru revizia autospecialelor câte 45.000 de euro pe bucată”. Realitatea este că 

Autospecialele pentru tratamente hiperbarice și oxigenoterapie au beneficiat de garanție 

pentru o perioada de 3 ani de la livrare, iar costurile de întreținere și mentenanță din 

această perioadă au fost suportate de către furnizor. De asemenea, din momentul ieșirii din 
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perioada de garanție și până în prezent, costurile pentru primele revizii au fost de 224.999,3 

lei (ISU CT), 262.990 lei (ISU IS), 224.999,3 lei (ISU MS) și 262.990 lei (ISU TM). 

 

Cu acest prilej, facem apel la responsabilitatea dumneavoastră jurnalistică și vă 

solicităm respectuos să publicați punctul de vedere al instituției noastre și să promovați în 

spațiul public numai informații verificate din surse oficiale. 

 

Informațiile eronate, confuze sau incomplete diseminate în spațiul public, cauzate de 

o insuficientă documentare a autorilor, generează un climat de neîncredere în rândul 

publicului ai serviciilor noastre și, implicit, aduc prejudicii imaginii instituției. 

 

Mai mult, implicarea reprezentanților mass-media în prezentarea obiectivă a 

acțiunilor desfășurate de instituțiile publice cu rol în creșterea calității serviciilor oferite 

semenilor și a pașilor reali care s-au făcut pentru eficientizarea misiunilor de răspuns este 

necesară și esențială în susținerea credibilității instituționale în rândul beneficiarilor 

comuni - cetățenii. 

 

INFORMAȚII BACKGROUND 

 

În dotarea IGSU există patru Autospeciale pentru tratamente hiperbarice și 

oxigenoterapie, repartizate la Inspectoratele pentru Situații de Urgență ale Județelor Iași, 

Constanța, Mureș și Timiș. Autospecialele pentru tratamente hiperbarice și oxigenoterapie 

au fost achiziționate din fonduri europene nerambursabile. Valoarea totală de achiziție a 

celor patru complete este de 18.933.154,91 lei fără TVA. 

 

Autospeciala poate fi utilizată pentru pregătirea scafandrilor ( verificarea 

compatibilității personalului pentru executarea operațiunilor de scufundare, rezistența 

acestuia la adâncime etc.) precum și pentru tratamente cu oxigenoterapie în situații critice 

(stabilizarea personalului propriu și a victimelor expuse la fum sau care prezintă arsuri la 

căile aeriene). 

 



 

 

În anul 2019, 21 de cadre militare au dobândit competențe de tehnicieni și operatori 

barocameră în urma procesului de pregătire desfășurat la Centrul 39 - Scafandri, precum și 

de către specialiștii firmei HAUX. 

 

Totodată, în scopul pregătirii personalului care deservește cele patru barocamere 

aflate în dotarea IGSU, Departamentul pentru Situații de Urgență, încă de anul trecut a 

demarat procedura de realizare a unui acord cu Marina Militară Italiană. Astfel, 13 medici 

de urgență și 5 pompieri au absolvit aceste cursuri care au oferit abilitați teoretice, 

metodologice și operaționale în domeniul medicinei subacvatice și hiperbarice, abilitați 

privind dezvoltarea de strategii care trebuie adoptate în caz de accidente, respectiv, 

cunoașterea tratamentelor curative din camera hiperbară. Important de menționat este 

faptul că aceste cursuri nu s-au putut realiza mai repede, motivul fiind situația globală 

generată de pandemia de COVID-19. 

 

MISIUNI 

 

În data de 26.07.2018, ISU Mureș a asigurat în zona de competență a ISU Cluj o 

echipă de scafandri și autospecială cu echipament specific intervențiilor acvatice 

(barocameră) pentru executarea în condiții de siguranță a misiunii de căutare a unei 

persoane posibil înecată în lacul Beliș. În urma desfășurării misiunii, nu s-a impus utilizarea 

barocamerei. 

 

În data de 27.01.2019, în baza Ordinului DSU nr.1140/RA din 27.01.2019, ISU 

Constanța s-a deplasat la Unitatea Primiri Urgențe a Spitalului Județean Buzău cu o echipă 

de tehnicieni pentru realizarea tratamentului hiperbaric pentru un minor în vârstă de 

aproximativ 15 ani. Având în vedere condiția medicală a minorului (comă ca urmare a 

intoxicației cu monoxid de carbon), aparținătorii au refuzat utilizarea barocamerei. 
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